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14 июля 2018 года 
ВИТТОРИО ГРИГОЛО 
Витторио Григоло - типичный итальянский тенор. Он начал свою вокальную карьеру 26 лет назад в качестве солиста в хоре Сикстинской капеллы, а в 39 лет он считается одним из главных теноров своего поколения. Витторио привносит ту же страсть и энергию в свои концертные выступления. Его сольный концерт в «Метрополитен-опера» был охарактеризован, как «поистине незабываемый вечер» (Latinos Post) а его голос был назван «привлекательным, пылким и гибким инструментом, которым он управлял со страстным эффектом» (New York Times). Витторио Григоло выступит на Forte Arena 14 июля 2018 года.
[bookmark: _GoBack]21 июля 2018 года 
МЮЗИКЛ «ГРЯЗНЫЕ ТАНЦЫ»
21 июля Forte Arena представит своим зрителям мюзикл  «Грязные танцы» с реалистичной театральной постановкой знаменитого фильма, снятого в далекое лето 60-х годов. Мюзикл «Грязные танцы» (Классическая история на сцене) рассказывает о волшебной и насыщенной событиями встрече юной Бейби Хаусман и очаровательного преподавателя танцев Джонни Касла.
26 июля 2018 года 
STING
После оглушительного выступления на музыкальном фестивале в Санремо один из самых эклетичных музыкантов мира Sting объявляет турне по самым сокровенным уголкам Италии. 26 июля 2018 года Sting выступит на сцене Forte Arena в Санта Маргерита ди Пула при поддержке неповторимого Shaggy.
2 августа 2018 года 
МАГИЧЕСКОЕ ШОУ ХАНСА КЛОКА «ДОМ МАГИИ» при участии специального гостя – Памелы Андерсон 
Ханс Клок - знаменитый маг Лас-Вегаса, известный как самый быстрый иллюзионист мира.
Его выступления имеют большой успех на международном уровне, и он выступает при поддержке таких знаменитостей, как Памела Андерсон и Рианна. 2 августа 2018 года Ханс выступит на сцене Forte Arena со своим знаменитым магическим шоу, а помогать ему будет неподражаемая Памела Андерсон.
4 августа 2018 года
 БАЛЕТ «ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО» 
Флагман балета Санкт-Петербурга с потрясающей и очаровательной музыкой П.И. Чайковского и хореографией Мариуса Петипа.
«Лебединое озеро», сегодня, пожалуй, самый известный балет в мире, который продолжает сохранять свое очарование за счет лунной атмосферы, сопровождающей появление Одетты, необыкновенной двойной роли Одетты-Одиллии, белого и черного лебедя, символизирующих вечную борьбу между Добром и Злом.
9 августа 2018 года 
ТОМ ДЖОНС 
Неподражаемый̆ Том Джонс приезжает в Италию с невероятным концертом 9 августа на сцене Forte Arena в Санта Маргерита ди Пула (CA).
Том Джонс - самая настоящая музыкальная легенда. Его хиты, среди которых «It’s Not Unusual», «Kiss», «Delilah», «I’ll Never Fall in Love Again» и «Sex Bomb», бессмертны и продолжают зажигать сердца всех поколений. Его мощный̆ голос проходит через поколения и музыкальные эпохи и насчитывает бесчисленное количество поклонников всех возрастов. «Крестный̆ отец» современного соула, сэр Том продолжает впечатлять публику своими концертами по всему миру и в очередной̆ раз готов поразить своих поклонников в Италии. 
18 августа 2018 года 
МЮЗИКЛ «БРИОЛИН» 

18 августа на сцене Forte Arena пройдёт один из самых известных мюзиклов всех времён - «Бриолин». История любви, рожденная в «летние вечера», сопровождается рок-н-роллом, незабываемыми песнями и потрясающей хореографией: вот те ингредиенты, которые принесли «Бриолину» впечатляющий успех, который с 1997 года воспламенил итальянскую аудиторию и превратил костюмированный мюзикл в реальный феномен «поп» и культ поколений.



