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Памятка туристу по Бельгии
Благодарим Вас за то, что отправились в это путешествие вместе с Karlson Tourism!
Мы постарались подготовить для Вас все, чтобы предстоящий отдых оказался одним из самых приятных моментов в Вашей жизни. 

Если в ходе тура у Вас возникнут какие-либо вопросы, звоните нам по нижеуказанным телефонам. Мы всегда рядом и готовы помочь!

Обязательные и рекомендуемые документы.
Перед отъездом в путешествие проверьте наличие следующих документов: 
Заграничные паспорта отправляющихся в поездку (желательно иметь ксерокопию на случай потери оригинала). 
Дети. Все дети, выезжающие за пределы РФ должны иметь собственный, надлежащим образом оформленный, паспорт. Даже при наличии одинаковой фамилии родителей у несовершеннолетнего ребенка, при отсутствии документа, подтверждающего родство, ребенку может быть отказано в выезде из РФ. Если ребенок, не достигший 18-летнего возраста, путешествует без сопровождения родителей, то он должен иметь нотариально заверенное согласие родителей на выезд несовершеннолетнего гражданина из РФ с указанием срока действия и государства (государств), которые он намерен посетить.

Важно! Помните, что турист сам несет ответственность за оформление личных документов: заграничного паспорта; визы; заполненной таможенной декларации; водительских прав международного образца (если планируется брать автомобиль напрокат); документов на выезд несовершеннолетних детей. 

Страховой полис. Все выезжающие граждане за территорию своего государства обязаны иметь действующий медицинский полис в стране пребывания. Страховой полис включает организацию и оплату следующих услуг: медицинские расходы; расходы по медицинской транспортировке; репатриацию тела в случае смерти Застрахованного; необходимость досрочного возвращения Застрахованного в экстренной ситуации; необходимость эвакуации детей, сопровождающих Застрахованного; предоставление административной помощи: передача экстренных сообщений при страховом случае; необходимость получения медицинской информации. 

Авиабилеты на каждого выезжающего, в обе стороны. Рекомендуем перед отъездом проверить аэропорт вылета, правильность номера рейсов и дат вылета. 

Ваучер отеля проживания. Рекомендуем перед отъездом проверить правильно ли указано название отеля, тип размещения, питания и дополнительно заказанных услуг.

Регистрация и перелет. В аэропорт Вам следует прибыть не менее чем за 2 часа до вылета. Напоминаем, что регистрация заканчивается за 1 час до вылета. Убедительно просим Вас не опаздывать в аэропорт к назначенному часу. Полученные вами билеты не переписываются и не сдаются (за исключением тарифов, предусматривающих изменения и возврат). Регистрация и перелет осуществляются без сопровождающего, по загранпаспорту и именному авиабилету. В билете время вылета туда и обратно указано местное. Вы так же можете пройти электронную регистрацию на сайте авиакомпании.

 
Для посадки на рейс Вам необходимо: пройти таможенный контроль; зарегистрироваться на рейс на стойке регистрации и получить посадочный талон (номер стойки регистрации указан на информационном табло напротив номера Вашего рейса); пройти пограничный контроль; проследовать в самолёт через выход, номер которого указан в посадочном талоне. Обратите внимание на разрешенный список вещей, которые можно проносить с собой в салон самолета!
Таможенные правила
Беспошлинно могут ввозиться: вещи для личного пользования, одежда и другие предметы, отвечающие цели и продолжительности поездки. Лицам старше 16 лет разрешен ввоз 200 штук сигарет, 50 шт. сигар или 250 г табака, 1 л крепких ликероводочных напитков и 2 л вина.

Таможенная пошлина взимается: за провоз изделий, стоимость которых превышает указанные лимиты и которые считаются товарным количеством. Разрешается ввоз без письменного декларирования платежных средств на общую сумму до 10 тыс. евро. Обратно могут быть вывезены ранее ввезенные или легально приобретенные на территории страны платежные средства. 
При ввозе домашних животных необходимо предъявить соответствующее ветеринарное свидетельство.

Общие сведения: 
Королевство Бельгия - независимое государство в западной Европе, Граничит на севере с Нидерландами, на востоке с Германией, юго-востоке с Люксембургом и с Францией на юге и западе. Омывается Северным морем на северо-западе. Бельгия разделена на три региона: Фламандский, Валлонский, Брюссельский.
Бельгия входит в состав ООН и ряда других международных организаций. Является одним из основателей Европейского Союза. Входит в Шенгенское визовое пространство. Вместе с ближайшими соседями, Нидерландами и Люксембургом, в 1958 году Бельгия образовала тамо- женно-экономический союз Бенилюкс.
Достаточно простой доступ в географическом плане в Бельгию из почти всех европейских стран, до сих пор делает поездку в нее популярным туристическим маршрутом. Две трети всех туристов приехали из наиболее близко расположенных стран.
городе поли- тиков, дипломатов, бизнесменов и антикваров, всё ещё хранящее верность конституционной монархии. 

Столица 
Брюссель - город политиков, дипломатов, бизнесменов и антикваров, при этом всё ещё хранящий верность конституционной монархии. В Брюсселе находится одна из самых красивых площадей в мире - Гранд Плас, она расположена в окружении готической ратуши 14 века с высокой колокольней, Музей Истории Брюсселя, Музей восковых фигур, Музей воздухоплавания и автомобилей, Современного искусства и, знаменитый на весь мир Музей Мини-Европы. А так же здесь находится знаменитый на весь мир фонтан "Манекен Пис" ("Писающий мальчик") – один из символов Брюсселя. Согласно легенде, несколько веков назад один мальчуган спас таким образом город от пожара.
Другие крупнейшие города страны - Антверпен, Гент, Льеж, Шарлеруа, Брюгге
Население – в Бельгии проживает более 11 млн человек.

Часовой пояс – минус 1 час (летнее время) и 2 часа (зимнее время).

Официальный язык – французский, нидерландский (фламандский), немецкий
Валюта – евро (в одном евро 100 центов, в обороте банкноты номиналом в 5, 10, 20, 50, 100, 200 и 500 евро, а также монеты номиналом в 1, 2, 5, 10, 20 и 50 центов). 
Наличные деньги можно обменять во всех банках и пунктах обмена валюты. Банки открыты с понедельника по пятницу с 08.00 до 12.00 и с 13.30 до 15.00 - 17:00, а также один раз в неделю до 18.00 (у каждого банка свой день). В субботу банки работают до 12.00. В некоторых банках есть льготы для студентов, молодых людей и пенсионеров.. Расписание работы пунктов обмена валюты варьируется. Следует иметь в виду, что курс в круглосуточных пунктах обмена валюты ниже, чем в обычных. Более низкий курс обмена – в аэропортах, гостиницах и на вокзалах. В отелях, магазинах и ресторанах можно пользоваться кредитными картами VISA, MASTERCARD, AMERICAN EXPRESS.

Религия – католическая (присутствуют другие религии –протестанты, иудеи и мусульмане).

Связь – код страны – 32. Международный телефонный код Бельгии: 8-10-32(код города)-(номер абонента). Звонить можно из телефонов-автоматов, работающих по телефонным картам, которые продаются в почтовых отделениях или в табачных киосках. Международный роуминг предоставляется всеми крупными операторами сотовой связи. Интернет доступен повсеместно – в аэропортах, на вокзалах, в отелях, торговых центрах, обычных кафе и в интернет-кафе. Напряжение в сети 220 В, 50 Гц, розетки европейского типа. Для того, чтобы позвонить в Россию, мы рекомендуем вам приобрести телефонную карту по цене от 10 euro (в зависимости от продолжительности), которые продаются в табачных магазинах, станциях метро или на почте (сначала снимают трубку вставляют карту и ждут сигнала, затем набирают: 00-7 (код России), затем код города (для Москвы – 495 или 499) и далее номер корреспондента.

Полезные телефоны 

Посольство Российской Федерации в Брюсселе: +32 (2) 374-34-00, 374-57-38, 374-68-86
Полиция — 101

Несчастные случаи и скорая помощь — 100
Таможня 
Ограничений на ввоз и вывоз местной или иностранной валюты нет. При въезде из России беспошлинно можно ввезти до 200 сигарет или 50 сигар или 250 грамм табака; до 2 л вина или до 1 л крепких спиртных напитков; до 50 гр. духов и 250 мл туалетной воды; до 0,5 кг кофе; до 100 гр чая, а также других товаров на сумму не более 50 евро. Неконсервированные пищевые продукты должны быть задекларированы. Запрещен ввоз неконсервированного мяса, наркотических веществ, оружия и боеприпасов. При ввозе и вывозе домашних животных предъявляется ветеринарное свидетельство с отметкой о прививке против бешенства
Транспорт 
Метро, трамваи и автобусы в Брюсселе составляют единую транспортную систему, в которой действует билет единого образца. Билеты или книжечки на 5-10 поездок продаются в газетных киосках, у водителей автобусов и на любой станции метро. Движение общественного транспорта происходит с 05.00 до 00.30. Средняя стоимость такси по городу 10-20 Евро. 
Внутренних авиалиний в Бельгии нет, лета- ют только частные самолеты и вертолеты. Удобный способ передвижения внутри Бельгии — на поезде. Национальные железные дороги Бельгии (Societe Nationale des Chemins de Fer Belge — SNCB) — это развитая система железных дорог, связывающая все основные города страны.
Для аренды автомобиля нужно иметь права международного образца, паспорт и кредитную карту. Возраст водителя должен быть не менее 21 года, а стаж вождения не менее года. Офисы прокатных компаний расположены в отелях, аэропортах, на вокзалах и в центрах городов.

Магазины 
По воскресным дням магазины в Бельгии закрыты, за редким исключением мелких частных. 
Делая крупные покупки, имейте в виду, что вы можете получить TAXFREE – возврат налога на добавленную стоимость. Большинство европейских государств этот налог возвращают в том случае, если купленный товар не подлежит использованию на территории самой страны. При покупках товаров в магазинах со знаком "Tax-Free" на сумму более 105 евро, просите продавца выдать вам заполненный чек и конверт "Tax-Free". При выезде из Франции предъявите чек "Tax-Free" на таможне для проставления печатей, но не позднее 30 дней с момента совершения покупки. Возврат налога происходит в пунктах пограничного контроля, у стойки с табличкой "Tax-Free" или в банках. Без таможенной печати возврата денег не производится.

Чаевые – оставляя чаевые, помните, что они уже могут быть включены в стоимость заказа. Если они не включены, как правило, они составляют 5-10% от стоимости заказа.

Кухня – Бельгийская кухня сочетает в себе кулинарные традиции Средневековья и традиции соседних стран — Франции, Германии и Голландии. На ресторанную кухню значительное влияние оказала французская кухня, а домашние блюда, более простые и сытные, получили влияние немецкой и нидерландской кухонь. Бельгия знаменита своим шоколадом, вафлями, картофелем фри и пивом.
Обычаи – У Бельгии богатое культурное наследие, и она хорошо известна своим искусством, архитектурой, музыкой, кухней, и фестивалями. Особенно ценятся и почитаются такие аспекты жизни, как религия, монархия и образование. 
Полезные советы:
· выданный вам авиабилет предназначен для полета в оба конца. Сохраняйте его до вылета из Брюсселя;

· просим внимательно относиться к своим документам и деньгам, а также к сумкам (особенно в местах скопления людей). Не оставляйте крупные суммы денег в легко доступных местах и в номере гостиницы. В Брюсселе, к сожалению, бывают случаи краж. В любой гостинице есть сейфы, где вы можете оставить ваши ценности;

· не опаздывайте на групповые экскурсии. Автобус и гид ждут не более 5 минут!

· всегда носите с собой план города и карточку отеля (или программу пребывания, где есть адрес отеля)! Если вы заблудились – воспользуйтесь услугами такси, показав водителю карточку отеля. Всегда сдавайте ключи портье.

В гостинице не разрешается пользоваться электронагревательными приборами. В стирку, химчистку или гладильную, вещи вы можете сдать в гостинице. Не рекомендуется проносить еду в отели, поскольку по правилам отелей это запрещено.

* В связи с ужесточением дорожного контроля – не забывайте пристегиваться ремнями безопасности в машинах оборудованными ими (неважно на каком сиденье вы находитесь). В случае, если машину останавливает полиция, а у вас не пристегнут ремень, штрафы оплачиваете вы. Дети до 12 лет должны находиться в специальных удерживающих креслах.
Страховой случай. Если во время поездки у Вас возникла необходимость обратиться к врачу (т.е. наступил страховой случай): Позвоните в сервисный центр страховой компании (ее телефоны указаны на каждом страховом полисе). Сообщите диспетчеру номер страхового полиса, суть возникшей проблемы, свое местонахождение и свой контактный телефон. Страховая компания в зависимости от ситуации либо назначит визит в клинику и сообщит ее координаты, либо пришлет к Вам врача. Все расчеты за оказанные услуги производит страховая компания. Страховая компания и туроператор не несет ответственность за несогласованные с сервисным центром страховой компании расходы.

ТЕЛЕФОНЫ ЭКСТРЕННОЙ СВЯЗИ В КОМПАНИИ 
«Карлсон Туризм»: + 7 9670871082
А также номера экстренных телефонов указанны в Вашем ваучере.

КОМПАНИЯ «КАРЛСОН ТУРИЗМ» ЖЕЛАЕТ ВАМ ПРИЯТНОГО ПРЕБЫВАНИЯ 
В БЕЛЬГИИ!
