[bookmark: _GoBack]Консульский отдел в Санкт-Петербурге рассматривает документы клиентов, зарегистрированных в Санкт-Петербурге, Ленинградской, Архангельской, Мурманской Новгородской и Псковской области, Республике Карелия.
Консульский отдел в Новороссийске рассматривает документы клиентов, зарегистрированных в Республике Адыгея (Адыгея), Кабардино–Балкарии, Карачаево - Черкессии, Северной Осетии – Алании, Краснодарском и Ставропольском крае, а также Ростовской области.
Жители остальных регионов Российской Федерации входят в округ компетентности Генерального консульства Греции в Москве:
Республика Алтай, Республика Башкортостан, Республика Бурятия, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Республика Калмыкия, Республика Коми, Республика Марий Эл, Республика Мордовия, Республика Саха (Якутия), Республика Татарстан, Республика Тыва, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Чеченская Республика, Чувашская Республика-Чувашия;
Алтайский край, Забайкальский край, Камчатский край, Красноярский край, Пермский край, Приморский край, Хабаровский край;
Амурская область, Астраханская область, Белгородская область, Брянская область, Владимирская область, Волгоградская область, Вологодская область, Воронежская область, Ивановская область, Иркутская область, Калининградская область, Калужская область, Кемеровская область, Кировская область, Костромская область, Курганская область, Курская область, Липецкая область, Магаданская область, Московская область, Нижегородская область, Новосибирская область, Омская область, Оренбургская область, Орловская область, Пензенская область, Рязанская область, Самарская область, Саратовская область, Сахалинская область, Свердловская область, Смоленская область, Тамбовская область, Тверская область, Томская область, Тульская область, Тюменская область, Ульяновская область, Челябинская область, Ярославская область;
Москва;
Еврейская автономная область;
Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ.
